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1.      
6 6

3 3x x 1 x x 1 , x 1       ds i zl kj  esa x ds l Hkh l e?kkr h;  i nksa ds xq.kkdksa dk ; ksx cj kcj  gS

(1) 32 (2) 24 (3) 29 (4)26
Sol. 2

   6 6
3 3y x x 1 x x 1     

y = 2[6C0x6 + 6C2x4(x3-1) + 6C4x2(x3-1)2 + 6C6(x3-1)3] sum of coff. of all even powers in y
= 2[6C0-6C2+ 

6C4+6C4 -6C6 -3 6C6]
= 2[1-15+15+15-1-3]
= 2[12]
= 24

2. ; fn 
1 13 1cos , tan

5 3
          
   

 gS] t gk¡  0 ,
2
    ] r ks  cj kcj  gS :

(1) 
1 9sin

5 10
  
 
 

(2) 
1 9tan

14
  
 
 

(3) 
1 9cos

5 10
  
 
 

(4) 
1 9tan

5 10
  
 
 

Sol. 1

1 3cos
5

     
 

 , 
1 1tan

3
     
 

  3 3 4 1cos
5 510 10

    

= 
9 4

5 10 5 10


= 
9 4
5 10


  1 13cos
5 10

  
     

 

  1 9sin
5 10

  
     

 

3. j s[ kk y = x r Fkk oØ y2 = x-2 ds chp dh U; wur e nwj h gS :

(1) 
11
4 2 (2) 2 (3) 

7
8

(4) 
7

4 2
Sol. 4
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Let Qt2 + 2 , t)
for SD   slope of tangent at Q

P

Q1 1
2t



1t
2

  
 

9 1Q : ,
4 2

 
 
 

Shortest distance 

1 9
2 4PQ

2




7PQ
4 2



4. ; fn l ehdj .k x2 – 2x + 2 = 0 ds ewy  r Fkk gS] r ks n dk U; wur e eku] ft l ds fy ,  
n

 
  

 = 1  gS :

(1) 5 (2) 2 (3) 4 (4) 3
Sol. 3

x2-2x+1+1 = 0
(x-1)2 = -1
x 1 i 

1 i    ; 1 i   

Now 
n

1
 

  

n
1 i 1
1 i
    

 
n2

1 i
1

2

   
 
 

n
2i 1
2

   
 

 ni 1

n = 4
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5. ekuk A r Fkk B nks , sl h vfj Dr  (non-null) ?kVuk; sa gS fd A B gSa r ks fuEu esa l s dkSul k dFku ges' kk l gh gS \
(1) P(A|B) = P (B)-P(A)(2) P(A|B)P(A)
(3) P(A|B)P(A) (4) P(A|B) =1

Sol. 2
A B

A

B   P A B P A  

   P A B
P A |B

P(B)




= 
 P A

P(A)
P(B)



   P A |B P A 

6. l kr  i zs{k.kksa ds ek/;  r Fkk i zl j .k Øe' k% 8 r Fkk 16 gSA ; fn buesa l s 5 i zs{k.k 2, 4,10,12,14 gS] r ks ' ks"k nks i zs{k.kksa dk xq.kuQy
gS :
(1) 45 (2) 40 (3) 48 (4) 49

Sol. 3
2

2x
N


  = variance & S.D variance

N = 7 ; variance = 16 , =8

 
2 2 2 2 2 2 22 4 10 12 14 a b 64 16

7
     

 

  a2+b2 = 560-460
  a2+b2 = 100
 Mean = 8

2 4 10 12 14 a b
7

      = 8

  a+b = 56-42
  a + b = 14
  ab = 48

7. ; fn e
1 xf(x) log , x 1
1 x
    

 gS, r ks 2

2xf
1 x
 
  

 cj kcj  gS :

(1) (f(x))2 (2) 2f(x) (3) -2f(x) (4) 2f(x2)
Sol. 2

  1 xf x ln
1 x
    

2

2

2

2x12x 1 xf ln
2x1 x 1

1 x

 
           
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2

1 xln
1 x

        

             
1 x2ln
1 x
    

            = 2f(x)

8. ; fn Qyu f(x) = 9x4+12x3-36x2+25, x R  ds LFkkuh;  fuEur e r Fkk LFkkuh;  mPpr e fcUnqvksa ds l eqPp;  Øe' k% S1

r Fkk S2 gS] r ks
(1) S1 = {-2,1}; S2={0} (2) S1 = {-2}; S2={0,1}
(3) S1 = {-2,0}; S2={1} (4) S1 = {-1}; S2={0,2}

Sol. 1
f(X) = 9x4 + 12x3 - 36x2 +25
f'(x) = 36x3 + 36x2-72x
= 36x(x2+x-2)
= 36x(x+2)(x-1)

f'
–2 0 1

– + – +

local max. : x {0} = S2

Local min. : x { 2,1}   = S1

9. ekuk y = y(x), vody l ehdj .k  2 2 2dy(x +1) 2x x 1 y 1
dx

    dk gy gS] t cfd y(0) = 0  gSA ; fn   ay 1 =
32


gS] r ks 'a' dk eku gS :

(1) 1 (2) 
1
4

(3) 
1

16
(4) 

1
2

Sol. 3

   22 2dyx 1 2x x 1 1
dx

   

    LDE22 2

dy 2x 1y |
dx x 1 x 1

 
 

IF = 2ln(x 1) 2e x 1  

 
 

 2 2
22

1y. x 1 . x 1 dx
x 1

  




   2 1y x 1 tan x C  

For C : 0.1 = 0 + C  C = 0

 
 

1

2

tan x
y

x 1





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Now   / 4ay 1 a.
32 2 32
     1a

4
 

1a
16



10. ekuk O(0,0) r Fkk A(0,1) nks fuf' pr  fcanq gS] r ks , sl s fcanq P ft uds fy,  AOP dk i fj eki  4 gks] dk facnqi Fk gS :
(1) 8x2-9y2 + 9y = 18 (2) 9x2+8y2-8y = 16
(3) 9x2-8y2 + 8y = 16 (4) 8x2+9y2 - 9y = 18

Sol. B

P(h,k)
(0,1)A

(0,0)O

PA+PO+OA = 4   PA+PO = 3
 locus of P is ellipse
PA+PO = 3   2b = 3   b = 3/2
AO = 2be   e = 1/3

Now, e2 = 1- a2/b2 
21 4a1

9 9
 

1 = 9-4a2   a2 =2

E :  22 4 y 1 / 2x 1
2 9


 

9x2 +8(y-1/2)2 = 18
9x2 + 8y2 + 2 - 8y = 18
9x2 + 8y2 - 8y-16 = 0

11. f :[0,2] R  nks ckj  vodyuh;  Qyu bl  i zdkj  gS fd l Hkh x (0,2) ds fy,  f''(x)>0 gSA ; fn    (x) f x f 2 x   

gS] r ks   :
(1) (0,1) i j  gkzl eku r Fkk (1,2) i j  o/kZeku gSA
(2) (0,1)  i j  o/kZeku r Fkk (1,2) gkzkl eku gSA
(3) (0,2) i j  o/kZeku gSA
(4) (0,2) i j  gkzl eku gS

Sol. 1

f ' 

     x f x f 2 x   
     ' x f ' x f ' 2 x   

   ' 0 f ' x f ' 2 x x 2 x        x 1 

 x  is increasing for  x 0,1q ~p   and  x is decreasing for  x 0,1
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12. ekuk  cos sin
A , R

sin cos
   

     
 bl  i zdkj  gS fd A32 = 

0 1
1 0

 
 
 

, r ks  dk , d eku gS :

(1) 
64


(2) 0 (3) 
32


(4) 
16


Sol. 1

cos sin
A R

sin cos
   

     

32 0 1
A

1 0
 

  
 

Now, 
2 cos sin cos sin cos2 sin2

A
sin cos sin cos sin2 cos2

             
                

3 cos2 sin2 cos sin cos3 sin3
A

sin2 cos2 sin cos sin3 cos3
             

                

In gen. : 
n cosn sinn

A
sinn cosn

   
    

Now 
32 cos32 sin32 0 1

A
sin32 cos32 1 0

      
        

cos32 0   , sin32 = 1
sin32 = 1     , cos32 = 0

64
  

13. ; fn nh?kZòÙk 4x2+y2=8 ds facnqvksa (1,2) r Fkk (a,b) i j  [ khaph xbZ Li ' kZj s[ kk, ¡ i j Li j  yacor ~ gS] r ks a2 cj kcj  gS :

(1) 
4

17
(2) 

128
17

(3) 
64
17

(4) 
2

17
Sol. 4

E: 4x2 + y2 = 8
2x 32 dy 4x1

2 8 dx y
   

(a,b)

(1,2)

Slope of tangent at (1,2) = m1 = -2
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Slope of tangent at (a,b) m2 = -4a/b

 m1 . m2 = -1  
8a 1 b 8a
b

  

Now, (a,b) on ellipse
4a2 + b2 = 8
4a2 + 64a2 = 8
a2 = 8/68 = 4/34 = 2/17

14.
2

x 0

sin xlim
2 1 cosx  

cj kcj  gS :

(1) 4 (2) 2 2 (3) 4 2 (4) 2
Sol. 3

2

x 0

sin xlim
2 1 cosx  

=  
22

2x 0

sin x xlim 2 1 cosx
1 cosxx

   
       

= 1.2.2 2 4 2

15. l fn' k 2i 3j k    ds l fn' kksa i j k    r Fkk i 2j 3k    dks var foZ"V dj us okys l er y ds yacor hZ;  l fn' k i j  i z{ksi  dk

i fj ekk.k gS :

(1) 
3
2

(2) 6 (3) 3
2

(4) 3 6

Sol. 1
a 2i 3j k  


   & n b c 

 






i j k

n 1 1 1 i 2j k
1 2 3

     

 

 

Proj. of a

 on n  = 





a.n

n



= 
2 6 1

6
 

= 
3
6 = 

3
2

16. c R  dk vf/kdr e eku] ft l ds fy ,  j Sf[ kd l ehdj .k fudk;
x-cy-cz = 0, cx-y+cz = 0
cx+cy-z = 0 dk , d vr qPN gy gS] gS :

(1) 0 (2) 2 (3) 
1
2

(4) -1

Sol. 3
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For non-trinial solu. of homog. system of equation

1 c c
c 1 c 0
c c 1

 
   



(1-c2) +c(-c-c2)-c(c2+c) = 0
1-c2-c2-c3-c3-c2 = 0
1-3c2-2c3=0
2c3+3c2-1= 0
(2c-1) (c2+2c+1) = 0
(2c-1) (c+1)2 = 0
c= 1/2 or c= -1
Greatest value of c = 1/2

17. dFku
Þ; fn vki  Hkkj r  esa t Uesa gS] r ks vki  Hkkj r  ds , d ukxfj d gSÞ i zfr /kukRed dFku gS %
(1) ; fn vki  Hkkj r  ds ukxfj d ugh gS] r ks vki  Hkkj r  esa ugha t Uesa gSA
(2) ; fn vki  Hkkj r  ds , d ukxfj d gS] r ks vki  Hkkj r  esa t Uesa gSA
(3) ; fn vki  Hkkj r  esa ugha t Uesa] r ks vki  Hkkj r  ds ukxfj d ugha gSaA
(4) ; fn vki  Hkkj r  esa ugha t Ues gS] r ks vki  Hkkj r  ds ukxfj d ugha gSA

Sol. 1
Contrapositive statement of p q  is ~q ~ p

18. l j y  j s[ kk 3x+5y = 15 i j  fLFkr  , d fcUnq] t ks funs' kkad v{kks l s l enwj LFk gS] dsoy fLFkr  gS:
(1) pr qFkZ pr qFkkZa' k esa (2) i zFke r Fkk f} r h;  pr qFkkZa' k esa
(3) i zFke] f} r h;  r Fkk pr qFkZ pr qFkkZa' kksa esa (4) i zFke pr qFkkZa' k esa

Sol. 2

y=-x

y=x

L:3x+5y=15

In 1st & 2nd quadrants according to figure then intersect in (1)& (2)
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19. {ks=k   2A { x,y R R |0 x 3,0 y 4,y x 3x}         dk {ks=kQy ¼oxZ bdkb; ksa esa½ gS :

(1) 8 (2) 
59
6

(3) 
26
3

(4) 
53
6

Sol. 2

–3 3

4
A1

0

Req area = 12-(A1)

= 12-(4-  
1

2

0

x 3x dx )

= 12-(4-(1/3 + 3/2))

= 
2 912 4

6
     

  
= 8 + 11/6
= 59/6

20. l er yksa 2x-y-4= 0 r Fkk y+2z-4=0 dh i zfr PNsnu j s[ kk dks var foZ"V dj us okys r Fkk fcUnq (1,1,0) l s gksdj  t kus okys
l er y dk l ehdj .k gS :
(1) x-3y-2z= -2 (2) X+3y+z=4 (3) x-y-z=0 (4) 2x-z=2

Sol. 3

R

using family of plane
P : P1+ P2= 0
P : (2)x + (-1++(2)-4-4= 0
it pass through (1,1,0)
2-1+-4-4= 0
3

P: 2x-2y-2z = 0
P: x-y-z = 0
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21. l Hkh vadks 1,1,2,2,2,2,3,4,4 dks , d l kFk ysdj  l Hkh l aHko l a[ ; k; s cukbZ xbZ gSA bl  i zdkj  dh l a[ ; kvksa] ft uesa fo"ke vad
l e LFkkuksa i j  gS] dh l a[ ; k gSA
(1) 162 (2) 175 (3) 160 (4) 180

Sol. 4
4 even place & 5 odd place

= 4
3

6!3!c .
2! 4!2!



= 4 . 3 . 15
= 180

22. fcUnq (2,-1,4) l s l j y  j s[ kk 
x 3 y 2 z
10 7 1
  


 i j  [ khaps x, ] yac dh yackbZ :

(1) 3 l s vf/kd i j ar q 4 l s de gSA
(2) 2 l s vf/kd i j ar q 3 l s de gSa
(3) 2 l s de gSa
(4) 4 l s vf/kd gSA

Sol. 1
For t

PM.V 0
 

(10t-5).10+(3-7t)(-7)+(t-4) = 0
100t-50-21+49t+t-4= 0
150t -75 = 0
t = 1/2
M : (2,-3/2, 1/2)  PM 

 (0, 1 / 2, 7,2) 

distance PM


 = 
1 49
4 4
 =

50
4

=
5
2

M(10t-3,2-7t,t)
L

P(2,–1,4)

23. òÙk x2+y2=16 i j  j s[ kkvksa x+y=n, n N  t gk¡ N l Hkh i zkÑr  l a[ ; kvksa dk l eqPp;  gS] } kj k dkVh xbZ t hokvksa dh yackb; ksa
ds oxksZ dk ; ksx gS %
(1) 105 (2) 160 (3) 210 (4) 320

Sol. 3

m BA
4

0 x +y  = 162 2

x+y=n

n0 4
2

     0 < n < 4 2   0<n<5.6
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AB = 2AM = 
2

n2 16
2

 
  
 

sum of square of AB = 
2n4 16

2
 

 
 



= 
2n4 16

2
 

 
 

 =  
25 5

n 1 n 1

n4 16
2 

 
 

 
 

= 4(80-1/2 (1+4+9+16+25)
= 320 - 110
= 210

24. l ehdj .k    x 2 x x 4 2 0, x 0       ds gyksa dk ; ksx cj kcj  gS :

(1) 12 (2) 9 (3) 10 (4) 4
Sol. 3

 | x 2| x x 4 2 0    

(i) For x 2 x 2 x 4 x 2 0     

x 3 x 0 

 x 5x 3 0 

x 0|x 9    x = 9 is solution

(ii) For x 2 2 x x 4 x 2 0      

x 5 x 4 0  

   x 4 x 1 0 x 1| x 16        x = 1 is solution sum of solution = 1+9 = 10

25. ; fn   3cos
5

    ,   5sin
13

     r Fkk 0 ,
4
     gS, r c tan(2) cj kcj  gS :

(1) 
33
52

(2) 
21
16

(3) 
63
52

(4) 
63
16

Sol. 4
tan2 = tan 

4 5
3 12

4 51 .
3 12






48 15
36 20




63
16


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26. Js.kh 20 20 20 20 20
0 1 2 3 202. C 5. C 8. C 11. C .... 62. C      dk ; ksx cj kcj  gS :

(1) 223 (2) 224 (3) 226 (4) 225

Sol. 4

2. 20 20 20 20 20
0 1 2 3 20C 5. C 8. C 11. C .... 60. C    

In Gen. Sn =  
20 10

r
r 0

3r 2 C



20 20

20 20
n r r

r 0 r 0

S 3 r C 2 C
 

  

 
20

19 20
r 1

r 0

3.20 C 2 2


 

= 60.219 +2.220

= 219 (4+60)
= 64. 219

= 26 . 219

= 225

27. , sl h l Hkh i zkÑr  l a[ ; kvksa 'n', t ks bl  i zdkj  gS fd 100<n<200 r Fkk H.C.F. (91,n)>1, dk ; ksx gS :
(1) 3203 (2) 3221 (3) 3121 (4) 3303

Sol. 3

91 13 7     HCF 91,n 1

sum of n = multiple of 7 + multiple of 13 - multiple of 13 7
= (105 + .........+ 196) + (104+ .........195) -182
= 7(105+196) + 4 (104 + 195) - 182
= 2107+1196-182
= 3121

28.

5xsin
2
xsin
2

 dx cj kcj  gS : (t gk¡ c , d l ekdyu vpj  gSA)

(1) x+2sinx+sin2x+c (2) 2x+sinx+sin2x+c
(3) x+2sinx+2sin2x+c (4) 2x+sinx+2sin2x+c

Sol. 1

5x x2sin cos
2 2 dx
x x2sin cos
2 2



= 
   sin 3x sin 2x

dx
sinx




= 
33sinx 4sin x 2sinx cosx dx
sinx

 


 23 4sin x 2cosx dx 
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1 cos2x3x 4 dx 2 cosxdx
2

    
  

x sin2x3x 2 2sinx
2 2

     
 

= x + sin2x + 2sinx + C

29. ; fn   2 xcosxf x
2 x cosx



r Fkk g(x) = logex, (x>0) gS] r ks l ekdy   
/4

/4

g f x dx



  dk eku gS :

(1) loge3 (2) loge1 (3) loge2 (4) logee
Sol. 2

  2 xcosxf x
2 x cosx



 & g(x) = lnx (x>0)

  
/4 /4

/4 /4

2 x cosxI g f x dx I ln dx
x xcosx

 

 

       
I = 0 (g(f(x)) is an odd function)

30. ; fn 

2

1 3 cosx sinx2y cot
cosx 3 sinx


         

x 0,
2
   

 
 gS] r ks  

dy
dx

 cj kcj  gS :

(1) 2x
3
 (2) x

6
  (3) x

6
 (4) x

3
 

Sol. 3
2

1 3 cosx sinx2y cot
cosx 3 sinx


         

2

1 3 tanx2y cot
1 3 tanx


         

2

1

tan tanx
32y cot

1 tan .tanx
3



   
   

           

2

12y cot tan x
3


   

        

2

12y tan tan x
2 3


    

         
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2

2y ( x)
2 3

 
 
    

 
 
 

  (0<x</6)

2

2y x
6
   

 
or

2

2y x
2 3

   
      

  
  (/6<x</2)

2
72y x
2
   

 

dy x
dx 6

    
 

 if 0<x</6

Or

dy 7 x
dx 6

    
 

 if /6<x</2




